

新娘跟妆师小马:累并快乐着

□本报记者 牛超

婚礼是人一生中美好的回忆之一,每个新娘都想在婚礼上展现最漂亮的一面。以前,婚礼当天,新娘往往需要一大早赶往影楼化妆,不仅耽误时间,还经常因此影响心情。如果时间安排上稍有偏差,婚礼的进程还会受到影响。

现在,新娘们再也不用为化妆赶时间了,只要有一名跟妆师,一切问题就全解决了。结婚当日,跟妆师会在新娘身边贴身跟班,随时为新娘打理造型,让新娘享受明星待遇。

由于跟妆师的工作多是凌晨开始,因此,除了新人外鲜有人知道在绚丽的婚礼背后,跟妆师是如何工作的。近日,记者采访了我市的一名跟妆师小马,听她讲述绚丽婚礼背后的故事。

A 跟妆工作从凌晨开始

10月21日,凌晨3点多,很多人正在熟睡,小马已经起床,一番洗漱后,她拎着化妆箱、首饰箱前往市区建设路中段一新娘家。

到新娘家短暂休息后,小马开始给新娘化妆。护理皮肤、基础打底、调理肤色、修饰眉形、调整眼形、彩妆润色、形象设计等一系列工作逐步展开。一个多小时后,新娘脸部的妆已经完成得差不多,小马开始给新娘做发型。结合新娘的喜好,小马还要为新娘装点饰品。不一会儿,新娘精致大方的发型便呈现在众人眼前。

迎娶新娘,拍外景……这期间,小马一直紧随其后,不时地为新娘

补妆。

中午,婚礼仪式前,小马要给新娘换上另外一款发饰、查看新娘的妆容和头发造型,确保万无一失。仪式开始后,新人在台上举行激动人心的典礼,小马则见缝插针地坐在后台的椅子上眯起了眼。

婚礼结束,婚宴开始了,新娘需要更换晚礼服,小马又开始忙着给新娘换衣服、换发型、补妆。其间,很少见她有时间能坐下休息一会儿,多数情况都是她和新娘形影不离。下午两点多,婚宴上的客人渐渐散去,小马才向新娘告辞。

这就是小马一天的跟妆流程。

B 跟妆是个细心活

小马今年20多岁,在市区建设路西段一单位上班,属于两班倒性质,时间相对比较宽裕,跟妆师是她的兼职。说起做跟妆师的原因,小马表示,除了爱好外,还有一点就是“上班工资太低,每月只有千余元”,这对于风华正茂的年轻人来说仅够零花,“如果遇到同学结婚、生孩子,这个月就过得紧巴巴了”。

正因为这些,小马兼职做了跟妆师,每逢周末、节假日或是大好的日子,她就会活跃在婚礼现场:携带一个化妆箱,陪伴在新娘左右,随时准备拿出粉扑、唇彩等为新娘补妆、改妆。

小马说,2010年前后,我市开始出现新娘跟妆师。2012年,这一行业开始在我市流行。

“新娘是婚礼中最引人注目的,我的责任就是根据新娘不同的气质和要求,为其打造不同的妆面与造型,从而将新娘的美丽发挥到极致。”小马直言,做新娘跟妆是个细心活,不仅化妆要精益求精,还要考虑时间因素,甚至随时要做好应对突发情况的准备,为新娘排忧解难。

小马做跟妆师有一年多了。据她介绍,生意好时,一月能接十来单生意,即使淡季,每月也有个三两单,远的到过郑州、许昌襄城县等地。“如果新人是市区的,一般早上三四点起床;如果是外地或郊区的,通常前一天晚上就要赶去。”小马表示,根据新娘的迎接时间,她一般是提前两个小时到岗。

D 有技术还得有体力

“跟妆跟妆,就是要我们全程跟着化妆嘛。”小马坦言,跟妆不仅要有好的技术,还必须要有好的体力。

“提前两小时抵达新娘家中化早妆,然后一直陪伴新娘到婚宴散席,其间几乎是寸步不离,除了新娘敬酒陪宴的时候会有些空闲时间外,其余的外景、迎宾等都得陪同,而且要带着整套化妆用品、美发用品、饰品等,绷紧神经关注新娘,新娘的妆容、服装稍有瑕疵,就必须马上帮忙修复或调整。”小马坦言,跟妆师是个很辛苦的职业,根据迎娶时间不同,早的要凌晨一点多往新娘家赶,凌晨三四点钟出门更是家常便饭。通常情况下,每次跟妆都要补妆四五次,还要为新娘变换三种不同的发型。

“每次出门跟妆,我都像出远门一样,拉着一个装满了化妆品、配饰、吹风机、假发、卷发棒等工具的拉杆箱,如行军般匆匆赶往目的地。”小马说,通常一天十多个小时下来,她累得筋疲力尽,经常连喝水都忘记了。”

据了解,一单下来,小马能挣个五六百元。“最好的跟妆师一单能挣四五百元,但多是一些专业的工作室,而且需要有多年工作经验,我市目前好像还没有。”小马说。

“虽然忙点累点,但能在新娘人生中最重要的一天,为她们打造心仪的造型,我觉得很有成就感。”小马说,身为跟妆师,首先要具备的就是责任心。“结

婚一辈子就一回,所以绝对不能糊弄,不能给新人留有遗憾。为此,我每次完工后,都会给自己打分,如果得分低,会在下次跟妆时调整。”

此外,小马也给即将举办婚礼的新人提个醒:尽量将试妆控制在三家以内,否则很可能会挑花眼。除此之外,在试妆时要有亲人或闺蜜陪同,也可以事先在网上找一些自己喜欢的妆后图片,这会跟跟妆师提供一定的参考,会使试妆事半功倍。



C 朋友是她的实验品

时尚行业是很易变的,每年流行不同妆容和发型,对于当下的流行元素,小马都会及时跟进学习。“有时逛街遇到别人举办婚礼,我也会混进去看看新人的妆容,此外还要外出去学习,了解流行趋势,或上网学习。”她说。

“以前在影楼给新娘化妆就像在流水线上生产产品一样,全部是

统一化大浓妆。这样体现不出新娘独特的美与个性。”小马说,现在,她跟妆前都会找新娘聊天,通过聊天了解新娘的性格和喜好,再根据不同的性格打造属于新娘自己的个性妆容。“一般还要提前试妆。”为了打造不同的发型和妆容,小马每学习一种新妆容或发型后,就会拉着朋友当实验品。